



**КООРДИНАЦИОННЫЙ (СТРАНОВОЙ) СОВЕТ  
ОРГАНИЗАЦИЙ РОССИЙСКИХ СООТЕЧЕСТВЕННИКОВ  
РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН**

№ 02

«24» февраля 2021 г.

Департамент по работе с  
соотечественниками МИД России

Всемирный Координационный  
Совет российских соотечественников

**ЗАЯВКА**

**На выдвижение и соискание права избирать своего представителя в состав  
следующего созыва ВКСРС**

Координационный Совет Организаций Российских Соотечественников Республики Казахстан (далее КСОРС РК), выражает своё Почтение и Признание и просит рассмотреть заявку на выдвижение и соискание права избирать своего представителя в состав следующего созыва ВКСРС.

КСОРС РК – совещательно-коллегиальный орган, который на данный момент объединяет четырнадцать областей и три города республиканского значения, если рассматривать количественный состав по регионам: Восточный регион - 37 организаций, Западный регион – 30 организаций, Северный регион – 37 организаций, Южный регион – 70 организаций, в общей сложности: 174 организации российских соотечественников Казахстана. В 2019 году при КСОРС РК создан и активно работает Молодежный Совет российских соотечественников Казахстана.

Деятельность КСОРС РК имеет интерес и остается востребованной со стороны общества, направлена на координацию деятельности организаций, входящих в состав КСОРС РК, тесное сотрудничество с Посольством Российской Федерации в Республике Казахстан, Генеральными консульствами и Представительством Российского центра науки и культуры в Республике Казахстан.

За период с 2019 – 2021 года проведена огромная работа каждой организацией на местах по защите прав и интересов российских соотечественников, обратившихся за помощью, сохранению, развитию русского языка, культуры, обычаев, традиций и истории России.

При поддержке КСОРС РК налажено сотрудничество с регионами Российской Федерации и приграничное сотрудничество.

Ведется активная работа с Департаментом внешних связей Ямало-Ненецкого автономного округа, что позволяет принимать участие в таких мероприятиях как Международный молодежный проект «Наша история! – Наша Победа!»; Международный форум-фестиваль молодежи «Мы за мир во всём мире!» проходивший в г. Китен, Болгария, с участием стран СНГ; Международный конкурс «Русский след в истории моей страны» который дал возможность победителям от нашей страны участвовать в образовательной программе 9 смены 2020 года ФГБОУ «МДЦ «Артек».

с 29 марта по 05 апреля 2021 года Правительство Ямало-Ненецкого автономного округа планирует организацию визита представителей Ямало-Ненецкого автономного округа в Республику Казахстан в рамках мероприятий по сохранению исторической памяти и патриотического воспитания молодежи. В рамках визита ямальцы встретятся с представителями общественных организаций Республики Казахстан, расскажут о своей деятельности в сфере сохранения исторической памяти о Великой Отечественной войне, вспомнят подвиги земляков. Также состоится встреча внуков боевых товарищей, погибших в борьбе с фашизмом в 1945 году.

Ведется активная работа с Департаментом Администрации Губернатора и Правительства Алтайского края по внешним связям и протоколу: участие коллективов

Алматинской области в фестивалях, конкурсах Алтайского края, а также участие коллективов, мастеров народного творчества Алтайского края в культурных мероприятиях, направленных на сохранение славянских традиций в Казахстане. Ежегодное Участие молодёжи в международном форуме «Алтай. Территория развития». Инфо-тур для предпринимателей Алматинской области по объектам АГРО и ЭТНО туризма. Международный детский лагерь «Летние беседы на Алтае» в 2019 г. (онлайн участие в 2020г).

КСОРС РК активно принимает участие в международных акциях: «Моя семья», «Парад гимнов», организованных Международным союзом «Наследники Победы» (Москва).

Ведется постоянная публикация прозы, поэзии, исторических очерков русскоязычных авторов Казахстана на сайте «Византийский ковчег».

Организации российских соотечественников, проводят международные фестивали, конкурсы, лекции, исторические квесты и ряд других мероприятий по приграничному сотрудничеству. Одним из таких мероприятий является конкурс «Синяя птица», Международная акция «Мой парад Победы!» (г. Петропавловск).

Наиболее значимыми мероприятиями, проведенными за этот период являются:

Ежегодная организация и проведение Международного конкурса исполнителей романса "Казахстанская Романсиада", которая проходит в Южном Казахстане более 20 лет. В нем принимают участие молодые вокалисты из Казахстана, Узбекистана, Кыргызстана, России, которые исполняют классические произведения и романсы на русском и казахском языках. По традиции, победитель Казахстанской Романсиады участвует в Московской Романсиаде в качестве конкурсанта.

Организация и проведение международной онлайн Акции «Мы вместе! Мы помним! Мы гордимся!» посвященной 75-летию Победы в ВОВ, с поздравлениями артистов казахстанской, российской, белорусской, азербайджанской эстрады.

Ежегодная организация и проведение международного фестиваля-форума «Радуга Жетысу» в рамках Дней славянской письменности и культуры, в мероприятии принимают участие творческие коллективы и мастера народно-прикладного творчества из Казахстана и Алтайского края.

Ежегодное участие татарских культурных центров в Международной акции «Татарча диктант».

Организация и проведение IX-й Международной научно-практической конференции по истории Сибирского казачества.

Проведение республиканского общенационального проекта «Birgemiz: Bilim» по оказанию волонтерской помощи по подготовке к Единому национальному тестированию, обучению английскому языку, компьютерной и правовой грамотности учащихся старших классов средних школ сельской местности.

Проведение республиканского проекта "Формирование общегражданской идентичности и развитие Казахстанского патриотизма среди Этнокультурных объединений".

Организация и проведение республиканских видео-лекций спикеров Ассамблей народа Казахстана по теме «25 лет Ассамблее народа Казахстана – 25 добрых дел».

Проведение республиканского онлайн-конкурса «Я лиру посвятил народу своему...» посвященного творчеству А.С. Пушкина.

Ежегодная организация и проведение Республиканского фестиваля татаро-башкирской культуры;

Ежегодная организация и проведение Республиканских фестивалей чечено-ингушской культуры;

Ежегодная организация и проведение Республиканских фестивалей народов России;

Проведение открытых уроков по культуре, традициям, обычаям и истории России с показом и разъяснением исторических фильмов.

Ежегодное проведение Областного фестиваля/форума «Неделя русского языка и литературы» в Алматинской области.

Проведение областного онлайн-лагеря для бенефициаров с проведением олимпиад/викторин «DosCamp.kz» по русскому, казахскому и английскому языкам. В лагере приняли участие более 500 школьников.

Проведение областной конференции в честь 175-летия Абая Кунанбаева «Абай и А.С. Пушкин - два света в содружестве народов и культур».

Постоянное проведение Олимпиад по русскому языку, литературе и истории России.

В настоящее время ведется активная работа по объединению всех молодежных организаций республики в составе Молодежного Совета российских соотечественников в республике Казахстан при КСОРС РК.

Размах идей и их воплощения могут свидетельствовать о высоких возможностях и самостоятельности нашей молодежи. Прекрасными примерами этого являются:

Проведение двух Республиканских молодежных форумов российских соотечественников Казахстана.

Проведение международного мероприятия, посвященного 76-летию снятия блокады Ленинграда, организация выставки «Холокост: уничтожение, освобождение, спасение.» при поддержке Представительства Россотрудничества в Республике Казахстан, в мероприятии приняли участие поисковые команды Казахстана и России.

Проведено много мероприятий посвященных ВОВ: организация концертных площадок возле домов ветеранов ВОВ, вручение им юбилейных медалей, организация квестов приуроченных к тематике Великой Отечественной Войны.

КСОРС РК запланированы такие масштабные мероприятия как:

- проведение Международного детского фестиваля «Пушкинское лето» с участием стран Центральной Азии;
- открытие центров по углубленному изучению русского языка, литературы и истории России;
- организация параллельного дистанционного обучения детей российских соотечественников Казахстана в школах РФ;
- ведется подготовка к творческой театральной постановке к празднованию «Дня России» молодежным КСОРС РК;
- проведение научно-практической республиканской конференции «Молодежь и бизнес»;
- проведение республиканских квестов по историческим датам.
- проведение трех региональных заседаний Молодежных Советов КСОРС РК.

Члены КСОРС РК не забывают и о благотворительности, за период пандемии оказана помощь нуждающимся семьям с охватом более 2000 семей. В связи с переходом на дистанционное обучение школьников оказана помощь в приобретении 60 смартфонов для детей из малообеспеченных семей российских соотечественников. Практически каждая организация участвует в Акции меценатов «Дорога в школу», акция подразумевает приобретение самого необходимого для детей из малообеспеченных и многодетных семей.

Ежегодно при поддержке Посольства Российской Федерации проводятся благотворительные новогодние представления с выдачей новогодних подарков для детей российских соотечественников из числа малообеспеченных, многодетных семей, детей с нарушениями развития, ежегодно дети из малообеспеченных и многодетных семей получают бесплатные путевки в детский лагерь.

При поддержке Московского Дома Соотечественников ежегодно оказывается помощь российским соотечественникам из числа малообеспеченных и социально-уязвимых слоев по выделению медицинских приборов: тонометров, глюкометров, слуховых аппаратов, тростей и т.д., оказывается финансовая помощь ветеранам ВОВ, блокадникам, труженикам тыла и лицам, приравненным к этой категории граждан.

Это только часть мероприятий, проводимых при поддержке КСОРС РК, мы не стали включать все мероприятия по проведению Рождества, Масленицы, Пасхальных мероприятий, Сабантуй, Ловзар, постоянных выставок народного творчества народов России, эти мероприятия проходят в обязательном порядке с охватом большого количества населения регионов и городов Казахстана.

На основании вышеизложенного КСОРС РК выдвигает кандидатуру Республики Казахстан для возможного избрания в новый состав ВКСРС и считает, что участие представителя Казахстана в работе будущего состава ВКСРС будет полезно для всего движения российских соотечественников.

**С Уважением,**

**Координатор КСОРС Республики Казахстан**



**Белик Н.А.**